

# 汇聚高新技术力量 培育壮大新动能

## ——菏泽高新区高质量发展侧记

在菏泽高新区智能设备产业园内,刚落地的山东省新征程工业科技有限公司经过一番装修后已初具模样。8月31日,记者在在现场看到,无论是办公区还是实验室都已装修完工,通风橱、操作台等实验设备也已安装完毕。

“我们的实验仪器已经采购,计划在半个月内陆续配备分析检测设备、后处理设备、新型连续流设备及配套设备。”公司继续流技术中心主任黄长如刚刚从聊城学习归来,他告诉记者,自己研究生毕业后,曾在青岛连续三年从事连续流技术研发工作。这次回到家乡菏泽,希望用自身所学,帮助当地的企业提质增效。

山东省新征程工业科技有限公司成立于2021年4月,是一家以连续流技术为核心的技术服务型企业。公司计划在两年内打造15至20人规模的研发团队,并与广东石油大学、中国科技大学等院校成立

联合实验室,努力将其打造成功能完善、设备先进、创新能力强的技术服务平台,协助企业进行传统生产工艺的连续流工艺改造,使生产过程更加安全、高效、环保。

“化工行业是一把双刃剑,在推动经济快速发展的同时,也给人们的生命财产安全带来威胁。”谈起“连续流”这项新技术,黄长如向记者介绍说,由于化工行业容易引发事故,近些年,国家对化工行业的管制越来越严格,不仅关停了一批建设不规范、技术落后、体系不健全的化工企业,而且对于化工新项目的审评,也提出了更高的要求,设定了更严格的制度。未来化工企业的生存,必须依靠技术创新。源于微换热器技术的启发,以微通道技术为代表的连续流技术被引入到了化工行业中来。

据了解,连续流技术具有节约原料成本、提高反应转化率、实现自动化运行、安全环保等诸多优势,可以使化工生产更加

小型化、安全化、绿色化、花园化、自动化,将为化工行业带来一次“变革”,应用前景也越来越广阔。

“连续流技术在北京、上海、杭州、深圳等大城市较为盛行,我们也希望这项新技术能为菏泽周边企业的技术创新和工艺升级贡献更大的力量。”公司总经理荣令兴说,自己是郓城人,对家乡有着深厚的感情。近几年,菏泽发展非常快,营商环境也越来越好,不仅关停了一批建设不规范、技术落后、体系不健全的化工企业,而且对于化工新项目的审评,也提出了更高的要求,设定了更严格的制度。未来化工企业的生存,必须依靠技术创新。源于微换热器技术的启发,以微通道技术为代表的连续流技术被引入到了化工行业中来。

据了解,连续流技术具有节约原料成本、提高反应转化率、实现自动化运行、安

全环保等诸多优势,可以使化工生产更加

酸——爱孕坊牌6S-5-甲基四氢叶酸钙成

功上市,这是国内首款合规的添加足量活

性叶酸的孕妇和乳母特膳食品;中夏电子

的智能传感器开发技术,不仅节能环保,

而且实现了NTC材料电参数高难度延伸,

可为不同需求者量身定制新产品……

今年以来,菏泽高新区聚焦“经济发展、

双招双引、科技创新、改革开放”等主责主

业,紧紧围绕新技术、新产业的风口,加速新

技术、新产业、新业态、新模式落地。目前,

菏泽高新区有步长中药临床再评价研究

中心、中夏热敏电阻陶瓷材料研究中心、山

东省电子压延铜箔工程实验室等十个省级科

创平台,生物活肤、冻干药片及应用、农业废

弃物无害化处理及资源化利用、抗生素小分

子药物一次性评价等六个市级重点实验室,

共同培育壮大新动能,为高质量发展提供强

劲动力。

记者 王燕 通讯员 孙安琪

### 山师大菏泽高新区中铁实验学校迎来首个开学季

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙安琪)9月2日,山东师范大学菏泽高新区中铁实验学校迎来首个开学季,学校在做好疫情防控的前提下,精心设计、暖心布置,用满满的仪式感迎接新生的到来,并举行了开学典礼。

当天,新生们穿过校园门口设置的梦想门后,在“扬帆起航 逐梦未来”的背景墙下签上自己的名字并拍照留念。教室里,老师精心为学生们准备树叶状的便利贴,并让他们写下自己的小目标,粘在“梦想树”上,希望学生们在这里开心学习,快乐成长。

该校是由山师大基础教育集团、菏泽高新区管委会、中铁置业集团菏泽有限公司三方合作共建的一所贯通小学、初中的九年一贯制公办性质学校,通过引进山师大优秀教学理念和教育制度,开展学生高素质、全方位的科学教育。今年首次招生,共招收学生300余名,共7个班,其中一年级3个班、初中一年级4个班。学校的投入使用,有效缓解了菏泽高新区优质义务教育资源不足,特别是缺乏区直初中学校的问题。



### “无人”售货机不能“没人管”

#### ——郓城县市场监管局为食品自动售货机系上“安全带”

食品自动售货机作为新兴食品经营业态,如今在郓城的小区、医院、学校、商场、景点等公共场所越来越常见。但“好用又方便”的同时,自助模式下消费者购买前无法查看商品信息,也容易引发消费纠纷或食品安全问题。为规范自动售货机食品经营行为,自8月27日开始,郓城县市场监管局开展食品自动售货机专项检查,为“无人售货无人管”的食品自动售货机系上“安全带”。

“自动售货机的最大特点就是无人销售,这种情况下如果机器上未标明设备经营者名称、地址、联系电话、投诉电话等信息,消费者在遇到问题时往往面临找不到经营者维权的困境。郓城县市场监管局明确要求每台自动售货机必须在显著位置公示经营单位的许可证信息及经营

者联系方式,且标记标识不易脱落。”8月29日,在郓城大福源购物中心一台食品自动售货机前,郓城县市场监管局的执法人员仔细查看了机器上公示的经营者的资质信息:机器左侧张贴了《营业执照》和《食品经营许可证》,上面经营者的名称、地址、联系电话等信息一目了然;机器正面的明显位置也公示了消费者服务热线电话。

透过这台机器的透明机身,可以看到

食品摆放整齐,并严格按照市场监管部门要求对所售食品相关信息进行了公示。

商场负责人表示,他们每月都会向自动售货机经营者索取食品供应商的资质证明

以及进货票据、检验报告等相关资料,并督促自动售货机经营者严格履行食品进

货查验义务,定期排查、清理临近保质期

食品,及时销毁变质、过期食品。



货机经营者和设置场所管理单位召开风险提醒会,引导食品自动售货机经营者落实安全主体责任,主动申请备案,切实执行食品安全和产品质量安全管理制度,确保所售食品安全健康。

截至目前,已登记规范食品自动售货设备16台。郓城县市场监管局将持续全面加强对辖区食品自动售货机的日常监督检查频次和检查力度,督促食品自动售货机商家落实食品安全主体责任,积极引导

经营者守法诚信经营,逐步建立食品自动售货机安全监管工作的长效机制,确保食品自动售货这一模式使用便捷、食用安全。”郓城县市场监管局食品流通科科长樊兆峰表示。 通讯员 魏春 记者 郑华伟

### 众志成城 抗击疫情

讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告



创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人

菏泽高新区各有关部门积极行动

### 应对强降雨 防汛排涝保安全

本报讯(记者 王燕 通讯员 孙安琪)连日来,我市迎来强降水,菏泽高新区各级各有关部门迅速启动应急预案,组织精干力量,深入到辖区易涝点、主要交通通道,落实应急措施,全力做好城市防汛排涝工作,将可能发生的损失降低到最小,确保全区群众生命财产安全。

为全力做好强降雨的防范应对工作,万福街道、马岭岗镇和吕陵镇机关党员干部,严格履行岗位职责,严格执行防汛值班带班制度,深入村(居)、农田一线,开展防汛排查保障工作。对辖区内各角落进行全方位巡逻,对河道、房屋、排水沟等重点部位、薄弱环节开展全面细致排查、巡视,对发现的安全隐患及时进行整改和加固,坚决将各类安全隐患消灭在萌芽状态。同时,严格落实24小时应

急值守和信息上报制度,确保信息渠道畅通,做到上情下达、下情上报,通报及到位。

为防止强降雨造成的树木倒伏、路段积水等现象,菏泽高新区环卫部门立即行动,第一时间赶赴现场,对易倾斜树木扶正加固,防止树木被风吹倒。在积水严重的路段,工作人员将所有盖板与下水口打开,增大排水量,排除积水。同时高频次清理排水口杂物,保障城区道路通畅。

为加强重点路段的交通隐患排查工作,菏泽高新区交警部门闻讯而动,启动了恶劣天气下道路交通事故应急预案,加强对重点路段交通隐患排查,冒雨疏导交通,在辖区人流、车流较密集的路口、路段加派警力指挥交通,并及时对过往车辆进行分流和疏导,确保道路交通安全畅通。

### 万福街道:“红色物业”助力疫情防控

本报讯(记者 王燕 通讯员 黄淑媛)当前,开展新冠疫苗接种、进行全员核酸检测信息预登记,是快速摸清疫情“底数”,防控疫情的关键措施。菏泽高新区万福街道各小区党支部充分发挥“红色物业”作用,把党旗牢牢插在疫情防控的前沿阵地,为做好疫情防控工作添砖加瓦。

自万福街道新冠疫苗接种、全民核酸检测信息预登记工作启动后,各小区党支部书记带领党员挺身而出,组建“党员先锋队”,主动参与疫苗接种、信息登记、防疫宣传等工作;“红色管家”

### 检查食品安全 确保师生健康

8月30日,菏泽高新区马岭岗市场监管所的执法人员来到马岭岗中学,对学校食堂及周边商户进行食品安全检查。随着辖区各中小学及幼儿园陆续开学,连日来,菏泽高新区综合监管部组织人员不仅实地检查学校食堂疫情防控、清洁消毒、进货储存、加工操作、人员管理、食品留样等情况,还对校园周边食品经营户进行了全面检查,严格检查“五毛食品”,严厉打击经营“三无食品”、变质伪劣食品等违法违规行为。活动的开展进一步增强了学校的食品安全意识,落实了食品安全各项管理制度,从而预防群体性食品安全事故的发生,有力保障在校师生饮食安全。

记者 王燕 通讯员 王宾摄